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Kirjallinen kysymys toimenpiteistä työttömyyden ja pitkäaikais-
työttömyyden vähentämiseksi

Eduskunnan puhemiehelle

Työ- ja elinkeinoministeriön kevään 2025 työmarkkinaennusteen mukaan työttömien määrän
Suomessa arvioidaan ylittävän 300 000 seuraavan kahden vuoden aikana. Ennusteen mukaan pit-
käaikaistyöttömien määrän arvioidaan kasvavan noin 125 000:sta vuonna 2025 noin 142 000:een
vuonna 2027. Suurten kansantaloudellisten kustannusten lisäksi tämä kehitys aiheuttaa myös
merkittävää inhimillistä kärsimystä ja voi johtaa siihen, että kymmenettuhannet ihmiset enem-
män tai vähemmän pysyvästi menettävät kosketuksensa työelämään. Vaikka suhdannetilanne pa-
rantuisi, pitkäaikaistyöttömiksi jääneiden on hankalaa päästä takaisin työelämään.

Samalla hallitus on päättänyt joko purkaa tai vähentää useita tärkeitä työllisyyspolitiikan välinei-
tä. Esimerkiksi mahdollisuus vuorotteluvapaan pitämiseen on lopetettu ja aikuiskoulutustuki
poistettu eikä niiden tilalle ole tullut korvaavia ratkaisuja. Näillä toimenpiteillä on heikennetty
uudelleenkoulutusmahdollisuuksia, ja vaarana on pitkäaikaistyöttömyyden syveneminen.

Hallitusta on myös kritisoitu siitä, että se ei vielä ole esittänyt mitään koottua toimenpideohjel-
maa kielteiseen kehitykseen vastaamiseksi. Yhteiskunnallisessa keskustelussa on ehdotettu kii-
reellistä työmarkkinapakettia, johon sisältyisi panostuksia koulutukseen ja aktiivisiin työmarkki-
natoimiin, lisäresursseja kunnissa työllisyyden parantamiseksi tehtävään työhön sekä työllisyyttä
ja rakentamista tukevaan asuntopolitiikkaan.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Milloin hallitus julkistaa kattavan toimenpidepaketin työttömyyden ja pitkäaikaistyöttö-
myyden torjumiseksi,

miten hallitus korvaa vuorotteluvapaan ja aikuiskoulutustuen poiston,

aikooko hallitus parantaa työttömyysetuutta saavien opiskelumahdollisuuksia tai laajen-
taa palkka- ja työllistämistuen käyttöä,

mitä konkreettisia toimenpiteitä suunnitellaan kuntien roolin ja resurssien vahvistamisek-
si työvoima- ja koulutuspolitiikassa ja
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sisältyykö hallituksen suunnittelemiin työllisyystoimiin asuntopoliittisia panostuksia?
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